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Förmliche Anfrage Nr. 01/16 zum Corona-bedingten Ei nstellungsstop 
 
Beantwortung in der Sitzung der 16. Landessynode am  2. Juli 2020 
 
 
Sehr geehrte Präsidentin, 
hohe Synode! 
 
Die förmliche Anfrage Nr. 01/16 zum Corona-bedingten Einstellungsstopp ist wie folgt zu beant-
worten: 
 
1. Welche Stellen in unserer Landeskirche sind vom Einstellungsstopp, der während der Corona-
Krise verhängt wurde, betroffen? 
 
Eingangsbemerkung: Das Kollegium hat Ende März 2020 beschlossen, bis zu einer verlässlichen 
Abklärung der finanziellen Auswirkungen der Corona-Krise bis auf weiteres Bewerbungsverfahren 
auszusetzen. Im Rahmen der haushaltswirtschaftlichen Sperre gilt diese Regelung grundsätzlich 
zunächst bis 31. Dezember 2020. Zugleich wurde eine Arbeitsgruppe aus dem Kollegium einberu-
fen, die prüft, ob es Ausnahmen in besonderen Fällen und bei besonders systemrelevanten Stellen 
geben kann und ob im Einzelfall Freigaben bereits vor dem 31. Dezember 2020 verantwortlich 
erscheinen. Infolgedessen kam es bereits zu einer Reihe von Besetzungsfreigaben, die auf Vor-
schlag der Arbeitsgruppe jeweils im Kollegium genehmigt wurden. 
 
Betroffen sind sämtliche landeskirchlichen Angestellten- und Beamtenstellen; ausgenommen ist 
nur der Pfarrdienst. 
 
2. Welche Einstellungsverfahren waren nur wegen des Kontaktverbots ausgesetzt und werden 
oder wurden wieder aufgenommen? 
 
Das Moratorium steht nicht im Zusammenhang mit dem Kontaktverbot. 
 
3. Welche Stellen werden aus finanziellen Gründen gar nicht mehr besetzt? 
 
Aktuell geht es um eine Aussetzung und damit Verschiebung von Besetzungsverfahren, um mit 
anderen Einsparungen im landeskirchlichen Haushalt den Haushaltsausgleich zu gewährleisten.  
 
4. Wann und wie wird die Landessynode in nächster Zeit darüber informiert, ob die von der Lan-
dessynode beschlossenen und nun von der Haushaltsbewirtschaftungssperre betroffenen Stellen 
in absehbarer Zeit besetzt werden, reduziert werden oder ganz wegfallen? 
 
Sofern ab 2021 weitergehende Einsparungen im Personalbereich erforderlich sind (z.B. auf Grund 
einer weiteren haushaltswirtschaftlichen Sperre, erfolgt im Rahmen des regelmäßigen Austau-
sches mit dem Präsidium eine entsprechende Information. 
 
 
Direktor Stefan Werner 
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